
Niederschrift 

der 22. Ortschaftsratssitzung am 26. Juni 2017 in Groß Rodensleben - öffentlicher Teil 

AZ: 101505.17.04-22 

 

Beginn:   18:30 Uhr 

Ende:    19:20 Uhr 

Anwesende:   Herr Wichert, Ortsbürgermeister 

Herr Strauß, Herr Brodrück, Herr Szibzick,  

Herr Ullrich, Frau Franke 

    Herr Kluge, Bürgermeister  

    Frau Trellert, Protokollantin 

 

Abwesende:   Herr Helmecke, Herr Lange, Herr Ludwig, Herr Krüper  

Gäste:    keine 

 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

01. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und 

Beschlussfähigkeit  

02. Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung 

03. Genehmigung der Niederschrift vom 08. Mai 2017 – öffentlicher Teil 

04. Bericht des Ortsbürgermeisters  

05. Einwohnerfragestunde 

06. Beratung und Abstimmung zur Fortschreibung des 

Haushaltskonsolidierungskonzeptes 2016 - 2024, Drucksache Nr. 32/BM/17 

07. Beratung und Abstimmung zum Haushalt 2017, Drucksache Nr. 33/BM/17 

08. Beratung und Abstimmung zur Abberufung des stellvertretenden Ortswehrleiters der 

FF Hemsdorf, Drucksache Nr. 34/BM/17 

09. Beratung und Abstimmung zur Ernennung des Ortswehrleiters der FF Hemsdorf,  

Drucksache Nr. 35/BM/17 

10. Beratung und Abstimmung zur Ernennung des stellvertretenden Ortswehrleiters der 

FF Hemsdorf, Drucksache Nr. 36/BM/17 

11. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates 

Nichtöffentlicher Teil 

12. Genehmigung der Niederschrift vom 08. Mai 2017 – nichtöffentlicher Teil 

13. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates 

 

 

TOP 01 - Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der 

Einladung und Beschlussfähigkeit  

 

OBM Wichert 

- eröffnet die 22. Ortschaftsratssitzung und begrüßt alle Anwesenden, 

- die Einladung ging allen Ortschaftsräten ordnungsgemäß zu, 

- die Beschlussfähigkeit ist mit fünf Ortschaftsräten und dem Ortsbürgermeister  

gegeben. 
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TOP 02 - Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung 

 

OBM Wichert 

- fragt, ob es Änderungsanträge zur Tagesordnung gibt. - keine 

 

Abstimmung über die Tagesordnung:  6 x ja  (einstimmig)  

 

TOP 03 - Genehmigung der Niederschrift vom 08. Mai 2017 – öffentlicher  

  Teil 

 

OBM Wichert 

- fragt, ob es Änderungs- bzw. Ergänzungsanträge gibt. – keine 

 

Abstimmung über die Niederschrift: 4 x ja, 0 x nein, 2 x Enthaltung   

 

TOP 04 - Bericht des Ortsbürgermeisters  

 

OBM Wichert 

 Baumaßnahme Gemeindesaal 

- teilt mit, welche Baumaßnahmen in 331 Arbeitsstunden von der Tischtennisgruppe, 

durchgeführt wurden, 

- bemerkt, dass es am Wochenende durchgeregnet hat, so dass der Fußbodenbelag im 

ehemaligen Billardraum noch nicht verlegt werden konnte, 

- informiert, dass er den Schaden heute mit Herrn Otto besichtigt hat, 

- der Schaden wird der Versicherung gemeldet,  

- dankt dem Bürgermeister für die Bereitstellung der finanziellen Mittel, 

- es wird versucht, noch weitere finanzielle Mittel, z. B. über Spenden zu erhalten, 

- hierfür ist es wichtig, ein Konzept für weitere notwendige Vorhaben vorweisen zu 

können, 

 informiert, dass seine „Kaffeerunde“ sehr gut bei den Rentner ankommt, 

- es nehmen immer ca. 20 Personen teil, 

 teilt mit, dass am Wochenende das Reitturnier stattfand, 

- fand es sehr schön, dass einige Ortschaftsräte auch zugegen waren, 

- findet, wenn Veranstaltungen im Ort sind, sollten auch die Ortschaftsräte mit präsent 

sein, 

 geht auf die gemeinsame Sitzung aller Ortschaftsräte zum Haushalt ein, 

- fand diese Verfahrensweise sehr positiv, 

- erläutert kurz den Ablauf der Beratung, 

- es wäre schön, wenn alle Ortschaftsräte diese Möglichkeit das nächste Mal 

wahrnehmen können, um gleich auf der Sitzung über die Beschlüsse abstimmen zu 

können, 

 teilt mit, dass am 08. Juli 2017 die Kita Bussi Bär 25jähriges Bestehen hat, 

- kann an dieser Veranstaltung leider nicht teilnehmen, bittet die Ortschaftsräte präsent 

zu sein. 

 

Herr Kluge 

- bemerkt, dass er auch anwesend sein wird und würde den Ortsbürgermeister 

entschuldigen bzw. mit vertreten. 

 

Herr Szibzick  

- nimmt auch an der Veranstaltung teil. 
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OBM Wichert 

- bedankt sich bei beiden, 

 geht auf die bereits im letzten Protokoll erwähnte Rattenplage ein, 

- hier wurde das Ordnungsamt bereits tätig und erteilte Auflagen. 

 

TOP 05 - Einwohnerfragestunde 

 

- entfällt, da keine Anfragen gestellt werden.  

 

TOP 06 - Beratung und Abstimmung zur Fortschreibung des Haushalts- 

  konsolidierungskonzeptes 2016 - 2024, Drucksache Nr. 32/BM/17 

 

OBM Wichert 

- erläutert und verliest die Beschlussvorlage und bittet um Abstimmung. 

 

Abstimmung über die Beschlussvorlage, Drucksache Nr. 32/BM/17 zur Empfehlung und 

Abstimmung an den Stadtrat:   6 x ja  (einstimmig) 

 

TOP 07 - Beratung und Abstimmung zum Haushalt 2017, Drucksache Nr. 33/BM/17 

 

Herr Kluge 

- geht kurz auf das HKK und den Haushalt ein, 

- erläutert seine Vorhaben und Verfahrensweise um in den nächsten Jahren einen 

ausgeglichen Haushalt zu erlangen, 

- teilt mit, dass der Haushalt 2018 im November beschlossen werden soll, 

- meint, dass die Verfahrensweise zur Beratung des Haushaltes beibehalten werden 

sollte. 

 

OBM Wichert 

- nimmt kurze Erläuterungen vor und bittet um Abstimmung. 

 

Abstimmung über die Beschlussvorlage, Drucksache Nr. 33/BM/17 zur Empfehlung und 

Abstimmung an den Stadtrat:   6 x ja  (einstimmig) 

 

TOP 08 - Beratung und Abstimmung zur Abberufung des stellvertretenden  

  Ortswehrleiters der FF Hemsdorf, Drucksache Nr. 34/BM/17 

 

Abstimmung über die Beschlussvorlage, Drucksache Nr. 34/BM/17 zur Empfehlung und 

Abstimmung an den Stadtrat:   6 x ja  (einstimmig) 

 

TOP 09 - Beratung und Abstimmung zur Ernennung des Ortswehrleiters der FF 

  Hemsdorf, Drucksache Nr. 35/BM/17 

 

Abstimmung über die Beschlussvorlage, Drucksache Nr. 35/BM/17 zur Empfehlung und 

Abstimmung an den Stadtrat:   6 x ja  (einstimmig) 
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TOP 10 - Beratung und Abstimmung zur Ernennung des stellvertretenden  

  Ortswehrleiters der FF Hemsdorf, Drucksache Nr. 36/BM/17 

 

Abstimmung über die Beschlussvorlage, Drucksache Nr. 36/BM/17 zur Empfehlung und 

Abstimmung an den Stadtrat:   6 x ja  (einstimmig) 

 

TOP 11 - Anfragen, Anregungen und Mitteilungen der Mitglieder des   

  Ortschaftsrates 

 

OBM Wichert 

- stellt seine Idee einer Tombola für den Erhalt des Gemeindesaales vor, 

- für je 1 € Spende kann ein Tombola-Los gezogen werden, 

- die Tombola soll auf dem Erntedankfest 2017 oder zum 1. Mai 2018 durchgeführt 

werden, 

- hat hierzu einen Wurfzettel vorbereitet, 

- bittet die Ortschaftsräte, die Wurfzettel Straßenweise mit zu verteilen. 

 

Es erfolgt eine rege Diskussion zur Durchführung der Verfahrensweise. 

Es soll versucht werden die Tombola den Bürgerinnen und Bürgern nahe zu bringen. 

Die anwesenden Ortschaftsräte teilen sich straßenweise die Verteilung der Wurfzettel auf. 

Die Ortschaftsräte hoffen, dass hier die Bürger mitgehen können. 

 

 

 

OBM Wichert 

- schließt die Sitzung öffentlicher Teil. 

 

 

 

 

 

Jürgen Wichert   Heike Trellert  

Vorsitzender     Protokollantin 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


